
Møde i den midlertidige bestyrelse 
for Nordfyns Gymnasium 

torsdag den 28. september kl. 19.00 
 
 
 
 
Referat af bestyrelsesmøde d. 28. september 2006 i den midlertidige bestyrelse for Nordfyns 
Gymnasium 
Deltagere: Bjarne Graabech Sørensen (BS), Erik Hansen(EH), Ruth Fibiger Olesen(RFO), 
Ulla Jørgensen (UJ), Line Moth Andersen 2f. og Jørn Aarup-Kristensen(JK). 
 
 

1. Godkendelse af referat. 
Referatet godkendt og underskrevet. 

 
2. Siden sidst. 

Formanden orienterede om mødet for bestyrelsesformænd og rektorer i juni. Rektor Poul 
Erik Madsen, Fredericia forholdt sig i spændende oplæg til den fynske samarbejdsmodel. 
Rektor Claus Jensen, Fåborg fortalte om de perspektivrige erfaringer fra studierejsen til NZ. 
BS: Mødet var godt og stemningen god. Nyt møde i oktober. 
Line mente at skoleåret var kommet godt i gang for de nye 1.g.ere. Travlt – men stemningen 
på skolen god. 
UJ: Amtet har afholdt konference for MED-udvalg om overgangen til det statslige SU-
system. På mødet var den kommende økonomi blevet gennemgået. NG har afholdt 
pædagogisk weekend for lærerne. Temaet var almen studieforberedelse som en del af 
gymnasiereformen. Mødet havde været en øjenåbner for mange. Godt udbytte. 
Erik Hansen: Orientering om kommunens forhandlinger om nyt budget på skoleområdet. 
Ingen besparelser på undervisningen, men noget på fx bygninger. Stort arbejde med 
harmonisering af systemerne. 
JK: Vi har modtaget første del af statens økonomiudmelding for 2007, men afventer de 
resterende delelementer. Der mangler midler i den udmeldte administrationsramme. 
Rektorforeningen skal til forhandlinger med ministeren om det. De fynske gymnasier 
henvender sig til ministeriet om den manglende hensyntagen til det stigende elevtal i 2006. 
Når vi har de sidste delelementer kan vi begynde på budget 2007. 
 

3. Bekendtgørelse om standardvedtægt. 
Udkast har været udsendt til høring og udkastet blev kort gennemgået af formanden. 
Bestyrelsen afventer den endelige udgave samt vejledning i begyndelsen af oktober med 
henblik på behandling på næste møde. Formanden udarbejder oplæg. 
 

4. Status for samvirket mellem de fynske gymnasier. 
Netværksgrupperne med hensyn til: a) Regnskab b) Løn og personale c) Budget er kommet 
fint fra start. Der er ikke tvivl om, at skolerne kan få stor glæde af dette arbejde. 
 
 
 



5. Godkendelse af indstilling vedrørende valg af revision og udarbejdelse af budget 2007. 
Bestyrelsen tilsluttede sig indstillingen om valg af KPMG som revisor for de fynske 
gymnasier. Bestyrelsen udtrykte tilfredshed med det særdeles rimelige omkostningsniveau. 
Bestyrelsen tilsluttede sig ideen om at benytte KPMG til at opstille budget 2007 med 
benyttelse af de til den midlertidige bestyrelse afsatte midler jvf. det vedtagne budget. 
 

6. Økonomisk stilling. 
Det udsendte bilag om skolens forbrug pr. 25.9. blev gennemgået. Økonomien er stram, men 
budgettet ser ud til at holde. Bestyrelsen ønsker at blive orienteret om Fyns Amts beslutning 
vedr. overførsler fra 2005 med særligt henblik på BG Fondens bidrag til Eiler Madsen 
projektet. 
 

7. Disposition for notat om profil for Nordfyns Gymnasium. 
JK gennemgik synopsis til profilpapir. Bestyrelsen bad om at skolen arbejder videre med 
udfyldning med henblik på senere forelæggelse for bestyrelsen. 
 

8. Gymnasiereformens andet år. Klaus Andresen orienterede om indholdet i Almen 
studieforberedelse (At) og viste et eksempel på samvirke mellem fag i et konkret projekt, 
hvor en klasse + to lærere havde samarbejdet med Fjord- og Bæltcenteret i Kerteminde. 
Bestyrelsen spurgte meget interesseret til forløbet. 

 
9. Bestyrelsesforening og konference. 

Formanden har bedt JK om at sørge for indmeldelse i bestyrelsesforeningen for gymnasier. 
 

10. Byggesag. 
JK orienterede om problemerne i forbindelse med byggesagen (Moderniseringen af NG og 
VUC). Der er stadig fugtproblemer og lugtgener og en alvorlig mistanke om, at vinduerne 
ikke lever op til forskrifterne. Det er vigtigt for bestyrelsen, at problemerne klares mens 
bygherren – Fyns Amt – stadig har ejerskab til skolen. Formanden udformer brev til Fyns 
Amt. 

 
11. Eventuelt og næste møde 

Næste møde onsdag d. 1. 11.2006.   
                                                                                                                              JK 
 

Bjarne Graabech Sørensen 
Formand for den midlertidige bestyrelse 


